

ВИДАВЕЦЬ  
НАЧАЛЬНИЙ  
РЕДАКТОР  
Др. Тадей  
Кончинський

# СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА  
РЕДАКЦІЇ І  
АДМІНІСТРАЦІЇ  
WARSAWA,  
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

УКРАЇНСЬКА

Телеф. 296-40.

## Встуємо на міцний ґрунт

За останні три місяці скарбовий стан в польській державі показує на те, що ми стаємо на міцний ґрунт. Польща (як і всі європейські держави) мусить переносити skutki великої світової війни, котра зруйнувала творчість, з'убожила людність, створила дуже дорогу продукцію і нечувано подорожчила кредит.

Коли адамо собі справоздання з того, що перед війною як промисл й торг, так й хліборобство працювали за допомогою дешевого кредиту, розкладеного на довгий термін, й що тепер після війни з Європи згинили готові гроші, через те що їх втягнули в себе Сполучені Стани за поставлені товари й за позички, які були зроблені під час війни, то зрозуміємо, чому стан всіх європейських країн є безнадійний.

Не зважаючи однак на неординарні невдачі, не зважаючи на часті хитання валюти, жадний уряд не може зійти з одної дороги, яка веде до поліпшення стану в цій державі, себ то з дороги розумної бережливости, домагаючися удешевлення кредиту, побільшення продукції, при одночасній найбільшій бережливости

в державному бюджеті. Уряд премера Вартля опинився в такім щасливім стані, що з'умів одержати уповноваження з боку Союму й Сенату, а окрім того трапив на добрі кон'юнктури для вивозу польського вугля, дерева й мануфактури та на чудовий врожай.

Дякуючи зміцненію вивозу, до Польського Банку втекли чужоземні валюти в кількості більшій від вимагання промислу й чужоземних обовязків Річпосполітої, skutkom чого наступила стабілізація златого при курсі 9 зл. за долар. Тільки одно те вже створило

поліпшення загрожуючого стану на грошовім ринку й дозволило калькулювати на 'довші дистанції'. Одночасно низький курс златого дальш полегшає експорт.

Визискуючи дуже зміло цей стан, міністр скарбу п. Кларнер дозволив Польському Банкові випустити нову емісію польських банкнотів в сумі 65 мільйонів злотих, яка цілком є призначена на кредити для хліборобства, промислу, торгу й для будовничих операцій.

А через те, що одночасно був понижений державний процент

на 12 відсотків за рік, а в декотрих випадках навіть на 8 відс., то витворило збагачений вплив на оживлення всього нашого господарчого життя.

В найближчий час належить сподіватися все ліпших skutків цих заходжень. Все показує на те, що при дальшій стані прихильних вивових кон'юктур Польща, яко країна, котра має дуже малі воєнні борги, може зробити без чужої допомоги міцне господарче й скарбове оздоровлення.

—:4—

## Україна в муках визволення

Сепаратизм захопив навіть комуністичні кола

З ЛЬВОВА повідомляють: З совітського пограниччя пишуть: „Ізвестія“ щиро признають існування на Україні міцного сепаратичного руху, який в своїх skutках може ще більш поменшати комуністичну партію.

„Вже з давних часів—пишуть „Ізвестія“—столиця української республіки Харків знаходиться в кепських стосунках в Москвою. Українці вже не дозволяють,

щоб в цих говорили по російськи, й зміщують всіх урядовців, які не розуміють української мови.

Московський орган пригадує, що більшість цих звільнених урядовців була прислана з Москви для контролювання діяльності української влади.

Газета пише про визиту в близькім часі до Харькова надзвичайного повномоченого для

зліквідування цього сепаратичного руху.

Український центральний виконавчий комітет, в більшості прихильний Москві, лишається свого впливу й стає безсилним в боротьбі проти поширення сепаратичної ідеї навіть поміж певними комуністами.

Цей рух вимагає незалежності України, й повного виходу з союзу Совітів.

## Наша делегація на з'їзд Ліги Народів

На сьомі Збори Ліги Народів, котрі розпочнуться 6-го жовтня, відправиться польська делегація в такому складі: делегати — п. міністр закордонних справ Август Залеський, головний комісар Річпосполітої в Гданську п. Генрик Страсбургер, делегат Річпосполітої в Женеві п. Франц Сокаль. Заступники делегатів: польський посол в Берліні п. Модзелевський, директор політичного департаменту п. Фадей

Яковський, ректор Ягелонівського університету проф. Міхал Ростворовський. Окрім того передбачений є вїзд в характері заступників делегатів кілька значних осіб з політичного світу, м. ин. з Союму.

Термін зібрання другої сесії комісії до справ реорганізації Ради Ліги півофіційно є визначений на 30 б. м.

## 4.147.995 й 718 фунтів стерлінгів

Ріжниця імпорту вугля до Англії рік тому і тепер

З ЛЬОНДОНУ повідомляють: Тутейші газети знову виставляють страшений виник, який страйк гірників викликав на торговлі Англії, згідно з статистикою, оголошеною „Beard of Trade“.

За останні місяці привезено до Англії 2.319.657 тон закор-

донного вугля спільної вартости 4.147.995 фунтів стерлінгів замість 360 тон, вартости 718 фунтів, привезеного в липню минулого року.

Що тичиться до вивозу паливних материялів, то вони зменшилися в такій саме величезній

пропорції: 7.381 тона англійського вугля, вартости тільки 7.708 ф. ст., продано закордон в протязі лютого б. р., тоді як в липню 1925 р. вивезено 4.442.256 тон англійського вугля, вартости 4.465.092 ф. ст.

## Вибух революції в Мексиці

затлумив уряд Сполучених Станів

З ВАШИНГТОНУ повідомляють: Часи боротьби теперішнього мексиканського уряду в католицьким костелом постановили використать мексиканські генерали. Вони сформували повстанчий штаб на терені Сполучених Станів, який був в найближчим контакті з бунтовничими полками на мексиканському терені.

В останню хвилю, коли вже мусів бути виданий наказ вибуху революції, влада Сполучених

Станів в Сан-Дієго на грانیці Мексики арештувала 2 мексиканських генерала, Естраду й Сепульваду, які стали на чолі змови.

Вони власне збиралися на чолі зброєної команди перейти границю, зайняти кілька мексиканських мість й розпочати повстання проти уряду президента Калеса. Приводарем змови був б. президент Гуерта. До змови належало кілька американських фабрикантів броні.

## Совітський комісар обвинувачує Кремль

за організування розрухів й вбивство власних урядовців

З БЕРЛІНА повідомляють: В свій час велику сенсацію викликав вихід з комуністичної партії значного совітського діяча Бадьяна, який утік в Росію, перейшов до опозиції й виступив з дуже компрометуючими для совітського уряду розкриттями.

Тепер „Рул“ розпочав цикл артикулів Бадьяна, в яких він розбирає причину розколу в лоні більшовицького обозу.

Бадьян описує початки опозиції, викликані стосунком офіційної більшовицької влади до жидівських розрухів на Укра-

їні в 1919 і 1920 р., в яких брали уділ також відповідальні місцеві комуністичні кола.

Невідступні заправи в цій справі, вимагання звільнення винуватців розрухів зустрічали з боку комуністичної влади повно неповагу.

Проява терсру, який приклали комуністи до найбільш заслужених революційних діячів, ще більше поглиблювала розбрат поміж правдивими комуністами й провідниками партії. Факти нечуваної жорстокости й провокації що до власних членів по-

більшувалися так, що ніхто не був певний життя.

Бадьян оголосив зміст листа висланого співробітником Чекі Кабе до його підвласного Андреева, в яким він казав йому вбити одного з комуністичних діячів, щоб мати можливість розпочати терор до меншевіків.

Незадоволення, яке цей стан річей викликав серед партійних шеревів, doprowadило до сформування робітничо-правої опозиції, прихильником якої був і мійшим й Бадьян.

## Сумні виники совітського школярства

З МОСКВИ повідомляють: Вступні экзамена до вищих шкіл в Росії, які закінчилися в цих днях, виявили сумні виники вчення в середних школах. В Петербурзі з 18.000 кандидатів ледве 6.000 виказало догодні успіхи. В Москві також більш половини кандидатів не здало вступних экзаменів.

Особливо дуже эле були підготовлені абітурієнти провінціальних середніх шкіл. Я були поміж них й такі, котрі не уміли хитко читати й писати. Треба визначити, що більшість кандидатів селянського походження записалася до політехніки, а не до вищої школи селянського господарства.

ЖАДНІ ПОЗИЧКИ НЕ СТВОРЯТЬ ДОБРОБУТУ. ТІЛЬКІ ОЩАДНІСТЬ УСІХ ГРОМАДЯН СТВОРИТЬ ПОТРІБНІЙ ЗАПАСИ КАПІТАЛІВ ДЛЯ ГОСПОДАРСТВА ЗАГАЛЬНОГО Й ІНДИВІДУАЛЬНОГО.

ТОМУ ОПІШІТЬ ДОПОШТОВИХ КАС ОЩАДНОСТІ